
立命館大学 2022 年度卒業生・修了生アンケート集計報告（学部・大学院） 

 
１．調査の概要 
（１）要旨 

学生の進路・就職に関連する卒業・修了時の実態把握を主たる目的とする。加えて、調査結

果は、キャリアセンターの進路・就職政策の評価・検証、進路就職支援内容の見直しや業務改

善等に活用する。「R2030 進路・就職政策を支える基礎数値目標」および「チャレンジ・デザイ

ンを実現するための目標(指標)」等の評価・検証に対応するため、2021 年度に質問項目を変更

し、2022 年度は改訂後 2 年目となる。 
卒業者数および回収状況は下表の通りである。回収率については、9 月卒業式の出席者数回

復により、昨年度（学部 77.6％／大学院 78.1％）と比べ向上している。 
  

（２）実施方法 
調査対象：2022 年度立命館大学卒業者・大学院（修士／博士前期）修了者 
実施主体：立命館大学キャリアセンター 
実施方法：卒業式・学位授与式当日の質問紙配布・回収 
実施期日：（春学期 9 月卒業者）2022 年 9 月 23 日 
     （秋学期 3 月卒業者）2023 年 3 月 21 日、22 日、23 日 
 
【卒業者・修了者数、回収状況表】 

 卒業・ 
修了者数 

有効 
回答者数 

有効 
回答者率 

（参考）学期別内訳 
2023/3
回収数 

2022/9
回収数 

2023/3 
回収率 

2022/9
回収率 

学部 7,051 5,823 82.6% 5,622 201 84.8% 48.1% 
大学院 1,372 1,206 87.9% 1,106 100 89.2% 75.8% 
合計 8,423 7,029 83.5% 6,728 301 85.5% 54.7% 

 
２－１．各設問の集計結果からみる学生実態（学部） 
01 あなたの学生生活は充実していましたか。（ひとつ選択） 

 
 
02 立命館大学の教育全体に満足していますか。（ひとつ選択） 

 
 
03 入学時の立命館大学への志望度はどの程度でしたか。（ひとつ選択） 

 

とても充実 回答率 前年比
肯定的回答

計
回答率 前年比

全体 2,331 40.3% ▲5.2% 5,520 95.5% ▲1.7%

文系 1,757 41.6% ▲6.1% 4,020 95.1% ▲2.2%

理系 574 37.0% ▲1.6% 1,500 96.6% ▲0.7%

とても満足 回答率 前年比
肯定的回答

計
回答率 前年比

全体 1,834 31.7% ▲1.7% 5,572 96.4% ▲0.4%

文系 1,420 33.6% ▲2.3% 4,078 96.5% ▲0.6%

理系 414 26.7% 1.2% 1,494 96.3% 0.6%

第1志望 回答率 前年比 第2志望 回答率 前年比

全体 3,004 52.0% ▲0.9% 1,512 26.2% 1.1%

文系 2,408 57.0% ▲0.7% 1,016 24.0% 0.7%

理系 596 38.4% 0.5% 496 32.0% 1.1%
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04 卒業後の進路の志望分野（民間企業、公務員、教員、進学 等）を明確にしたのはいつ頃で

すか。（ひとつ選択） 

 
 
05 卒業後の進路に納得していますか。（ひとつ選択） 

 
 
06 上記 05 の理由は何ですか。「進路に納得している（1～3 を選択した）方」は【納得してい

る理由】を、「進路に納得していない（4～6 を選択した）方」は【納得していない理由】を全

て選んでください。（複数選択） 
 
【回答上位 5 項目】 

 
 
07 進路を決定した時点での卒業後の進路に対する志望度はどの程度でしたか。（ひとつ選択） 

 
 
 
 
 
 

三回生春学期以前 三回生秋学期以降
まだ明確にしてい

ない
その他・無回答

50.6% 19.5% 3.8% 0.8%

37.9% 25.7% 3.2% 0.6%

 全学部生 42.0% 24.5% 3.4% 0.5%

薬学科以外 42.4% 24.7% 3.4% 0.5%

2020年度 全学部生

2021年度 全学部生

2022年度

とても納得 回答率 前年比
肯定的回答

計
回答率 前年比

全体 2,647 45.8% 2.0% 5,488 94.9% 0.9%

文系 1,895 44.8% 0.5% 3,977 94.1% 0.6%

理系 752 48.5% 6.0% 1,511 97.4% 1.3%

安定性 1,821 将来性 63 安定性 1,416 将来性 422

事業内容・
分野

1,365 収入 53
事業内容･
分野

1,085 安定性 405

将来性 1,290 その他 42 将来性 868
研究力･専
門性

312

知名度 1,113
事業内容・分
野

38 知名度 861
事業内容･
分野

280

やりがい 1,055
準備・猶予が
無い

37 やりがい 838 知名度 252

やりがい 37

非納得　上位5(6)項目 文系 理系納得　上位5項目

第1志望 回答率 前年比

全体 3,863 66.8% 3.3%

文系 2,635 62.3% 2.2%

理系 1,228 79.1% 5.0%
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08 将来の自分の仕事・キャリアに対する見通し（将来こういう風でありたい）を持っていま

すか。（ひとつ選択） 

 
 
09 将来の自分の仕事・キャリアに対する意識（複数選択） 
【回答上位 5 項目】 

 
 
10 大学の正課で学んだことは、将来の仕事で生かすことができると思いますか。（ひとつ選

択） 

 
 
11 大学時代の正課外活動の経験は、将来の仕事で生かすことができると思いますか。（ひとつ

選択） 

 
 
12 進路・就職活動を進める上で、役に立ったキャリアセンターの支援・ツールは何ですか。

全て選んでください。（複数選択） 

 
 

はっきり持っ
ている

回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 1,265 21.9% 1.1% 5,059 87.5% 0.7%

文系 996 23.6% 1.3% 3,721 88.0% 0.7%

理系 269 17.3% 1.4% 1,338 86.2% 1.4%

安定した収入 2,290 安定した収入 1638 安定した収入 652

楽しく働く 2,145 楽しく働く 1576 楽しく働く 569

自分がやりたいこと 2,085 自分がやりたいこと 1516 自分がやりたいこと 569

個人の生活と仕事の
両立

1,456
個人の生活と仕事の
両立

1093
個人の生活と仕事の
両立

363

人のためになる仕事 1,031
プライドの持てる仕
事

446 能力･スキルの向上 247

全体 文系 理系

とても思う 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 1,522 26.3% ▲1.0% 5,163 89.3% ▲1.2%

文系 1,091 25.8% ▲1.3% 3,723 88.1% ▲1.7%

理系 431 27.8% 0.1% 1,440 92.8% 0.3%

とても思う 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 1,887 32.6% ▲3.1% 5,319 92.0% ▲1.3%

文系 1,432 33.9% ▲3.7% 3,865 91.4% ▲2.1%

理系 455 29.3% ▲0.5% 1,454 93.7% 0.1%

項目 全体 文系 理系

個別相談 2002 1612 390

利用無し 1838 1212 626

進路就職ガイダンス 1354 940 414

学内企業説明会 652 496 156
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13 進路・就職活動を進める上で、キャリアセンターホームページは、役に立ちましたか。（ひ

とつ選択） 

 
  
14 全般的にキャリアセンターの進路・就職支援に満足していますか。（ひとつ選択） 

 
 
17-(1) 卒業後の進路を考える上で、最も悩んだ時期はいつですか。（ひとつ選択） 

 
 
17-(3)  17-(2)で回答した、最も悩んだことをどのように解決しましたか。当てはまるものを

全て選んでください。（複数選択） 

 
 
18 最終的な進路決定にあたって、影響を受けた人を全て選んでください。（複数選択） 

 
 
 
 

利用した 回答率 前年比 役に立った 回答率 前年比

全体 3,223 55.8% 3.0% 2,965 51.3% 3.3%

文系 2,507 59.3% 4.8% 2,309 54.6% 4.9%

理系 716 46.1% ▲1.5% 656 42.3% ▲0.4%

とても満足 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 1,620 28.0% 3.4% 3,606 62.4% 2.7%

文系 1,282 30.3% 4.3% 2,772 65.6% 4.0%

理系 338 21.8% 1.5% 834 53.7% 0.0%

時期 9月卒 3月卒 文系 理系 時期 3月卒

三回生春学期 13.8% 21.0% 19.7% 22.4% 五回生春学期 10.6%

三回生秋学期 14.4% 26.2% 27.5% 19.7% 五回生秋学期 20.2%

四回生春学期 25.6% 20.1% 23.4% 10.5% 六回生春学期 21.3%

四回生秋学期 12.3% 3.4% 3.7% 3.4% 六回生秋学期 1.1%

特にない 6.7% 7.6% 5.4% 13.0% 特にない 16.0%

薬学科以外 薬学科

項目 全体 文系 理系

家族に相談 2,121 1,569 552

友人知人に相談 1,996 1,537 459

自分自身で解決 984 724 260

項目 全体 文系 理系

特にいない 1,407 1,023 384

父親 1,436 1,043 393

母親 1,375 1,036 339

友人 1,277 914 363

先輩 698 487 211

人事担当者 492 101
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19 インターンシップの経験はありますか。（ひとつ選択） 

 
 
20 インターンシップ参加企業に進路決定した方への質問です。インターンシップ参加により

選考上どんなメリットがありましたか。（ひとつ選択） 

 
  
21 大学時代に留学経験はありますか。 ある方は留学の種類と期間を教えてください。（複数

選択） 

 
 
22 参加していた課外活動を全て選んでください。（複数選択） 

 
 
23 課外活動に参加した方への質問です。 参加期間を教えてください。複数参加した方は、最

も長かった期間を選んでください。（ひとつ選択） 

 
 
24 課外活動に参加した方への質問です。参加意欲を教えてください。複数参加した方は、最

も高かった意欲を選んでください。（ひとつ選択） 

 
 
 
 
 
 
 

項目 全体 前年比 文系 前年比 理系 前年比

ある 49.2% ▲9.4% 52.8% ▲9.6% 39.1% ▲7.3%

ない 40.3% ▲1.1% 36.6% ▲1.0% 50.3% ▲3.3%

1-3回あり 24.7% ▲0.8% 24.7% ▲1.4% 24.8% 0.9%

項目 全体 文系 理系

採用選考につ
ながった

45.1% 46.2% 41.2%

企画の案内が
あった

26.8% 26.2% 28.8%

参加有が母数

項目 全体 前年比 文系 前年比 理系 前年比

留学経験あり 19.2% ▲9.2% 19.3% ▲11.4% 19.1% ▲2.2%

全体 前年比 文系 前年比 理系 前年比

参加あり 61.5% ▲4.7% 62.9% ▲5.7% 57.5% ▲1.2%

全体 文系 理系

4年間かそ
れ以上

32.4% 33.8% 28.8%

全体 文系 理系

とても高い 40.7% 43.0% 33.9%
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25 課外活動に参加した方への質問です。 課外活動の活動内容は、所属学部の学習内容とどの

程度関連していましたか。（ひとつ選択） 

 
 
26「正課の学び」と「課外活動（サークル、アルバイト、団体活動等含む）」を通じて、次の①

～⑥の力がどの程度身についたと思いますか。 

 
※肯定的回答＝「とても身に着いた」「ある程度身に着いた」「どちらかと言うと身に着いた」 
 の合計 
 
27 学生生活を通じて自分の成長に貢献したものは何ですか。上位３つを選んでください。（3
つ選択） 

 
 
28 あなたの身近で進学を控えている人がいる場合、立命館大学への入学を勧めますか。（ひと

つ選択） 

 
 

肯定的回答 回答率 否定的回答 回答率

全体 1,757 49.5% 1,479 41.6%

文系 1,392 52.3% 1,062 39.9%

理系 365 40.9% 417 46.7%

※母数は参加あり。２５への回答無しも含む

項目

正課 4,904 84.8%

課外 4,256 73.6%

正課 4,722 81.7%

課外 4,385 75.9%

正課 4,848 83.9%

課外 4,291 74.2%

正課 4,783 82.8%

課外 4,281 74.1%

正課 4,169 72.1%

課外 3,990 69.0%

正課 4,669 80.8%

課外 4,271 73.9%

自ら先頭に立って行動し、グループ
をまとめること

チャレンジ精神を持つこと

筋道を立てて論理的に問題を解決
すること

他人と協力しながらものごとを進
めること

進んで新しい知識や技能（スキル）
を身に付けようとすること

自分で目標を設定し、計画的に行
動すること

項目 全体 文系 理系

卒論・卒研 2,879 1,811 1,068

アルバイト 2,532 1,856 676

ゼミ小集団 2,139 1,822 317

課外活動 1,712 1,315 397

項目 全体 前年比 文系 前年比 理系 前年比

とても勧めたい 30.2% 0.4% 34.1% 0.1% 19.7% 3.0%

ある程度 55.9% 1.1% 53.6% 2.0% 62.2% ▲2.9%
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29 28 で入学を勧めたいと回答（1 または 2 を選択）した方への質問です。入学を勧める理由

を全て選んでください。（複数選択） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

項目 全体 文系 理系

教育内容が充実している 2,088 1,610 478

施設・設備が充実している 1,923 1,457 466

多様な学生との接点がある 1,692 1,332 360
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２－２．各設問の集計結果からみる学生実態（大学院） 
 
01 あなたの大学院生生活は充実していましたか。（ひとつ選択） 

 
 
02 立命館大学大学院の教育全体に満足していますか。（ひとつ選択） 

 
 
03 入学時の立命館大学大学院への志望度はどの程度でしたか。（ひとつ選択） 

 
 
04 修了後の進路の志望分野（民間企業、公務員、教員、進学 等）を明確にしたのはいつ頃で

すか。（ひとつ選択） 

 

 
05 修了後の進路に納得していますか。（ひとつ選択） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

とても充実 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 566 48.2% 9.3% 1,134 96.6% 2.6%

文系 243 53.8% 9.0% 442 97.8% 2.9%

理系 323 44.7% 9.2% 692 95.8% 2.5%

とても満足 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 498 42.4% 3.7% 1,146 97.6% 1.2%

文系 252 55.8% 2.6% 444 98.2% 0.5%

理系 246 34.1% 3.6% 702 97.2% 1.7%

第1志望 回答率 前年比 第2志望 回答率 前年比

全体 834 71.0% ▲3.7% 234 19.9% 2.7%

文系 367 81.2% ▲2.4% 69 15.3% 0.5%

理系 467 64.7% ▲5.1% 165 22.9% 4.4%

入学前 M1の8月頃 M1の12月頃

全体 40.1% 15.3% 13.8%

文系 35.6% 7.7% 11.3%

理系 42.9% 20.1% 15.4%

とても納得 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 586 49.9% 2.2% 1,125 95.8% 2.2%

文系 207 45.8% 1.8% 424 93.8% 4.1%

理系 379 52.5% 2.8% 701 97.1% 1.4%
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06 上記 05 の理由は何ですか。「進路に納得している（1～3 を選択した）方」は【納得してい

る理由】を、「進路に納得していない（4～6 を選択した）方」は【納得していない理由】を全

て選んでください。（複数選択） 
【回答上位 5 項目】 

 
 
07 進路を決定した時点での修了後の進路に対する志望度はどの程度でしたか。（ひとつ選択） 

 
 
08 あなたが修士(博士課程前期)に進学した理由は何ですか。（ひとつ選択） 

 
 
09 将来の自分の仕事・キャリアに対する見通し（将来こういう風でありたい）を持っていま

すか。（ひとつ選択） 

 
 
10 将来の自分の仕事・キャリアに対する意識（複数選択） 
【納得・非納得 回答上位 5 項目】 

 
 
 

安定性 369 将来性 126 事業内容･分野 270

事業内容・分野 390 事業内容･分野 120 安定性 267

将来性 326 安定性 102 将来性 200

収入 272 自己実現･成長 94 知名度 191

知名度 267 収入 90 規模 185

理系全体 文系

第1志望 回答率 前年比

全体 804 68.5% 2.1%

文系 289 63.9% 0.7%

理系 515 71.3% 3.1%

項目 全体 文系 理系

専門領域を深めたい 33.7% 37.2% 31.6%

専門性を活かした就職 23.3% 20.8% 24.9%

はっきり持って
いる

回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 251 21.4% 1.4% 1,086 92.5% 1.4%

文系 115 25.4% ▲1.1% 422 93.4% 2.3%

理系 136 18.8% 2.4% 664 92.0% 0.8%

自分がやりたいこと 496 安定した収入 37

楽しく働く 477 楽しく働く 32

安定した収入 476 個人の生活と仕事の両立 32

個人の生活と仕事の両立 331 自分がやりたいこと 31

能力・スキルの向上 258 自己実現・成長 12

能力・スキルの向上 12

納得 非納得
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11 大学院で学んだことは、将来の仕事で生かすことができると思いますか。（ひとつ選択） 

 
 
12 進路・就職活動を進める上で、役に立ったキャリアセンターの支援・ツールは何ですか。

全て選んでください。（複数選択） 

 
 
13 進路・就職活動を進める上で、キャリアセンターホームページは、役に立ちましたか。（ひ

とつ選択） 

 
 
14 全般的にキャリアセンターの進路・就職支援に満足していますか。（ひとつ選択） 

 
 
17-(1) 修了後の進路を考える上で、最も悩んだ時期はいつですか。（ひとつ選択） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

とても思う 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 511 43.5% 0.8% 1,128 96.1% 0.7%

文系 245 54.2% ▲1.8% 436 96.5% 1.9%

理系 266 36.8% 1.6% 692 95.8% 0.3%

項目 全体 文系 理系

個別相談 427 136 291

進路就職ガイダンス 383 110 273

利用していない 340 178 162

学内企業説明会 225 56 169

利用した 回答率 前年比 役に立った 回答率 前年比

全体 736 62.7% 0.9% 687 58.5% 1.2%

文系 228 50.4% 8.3% 211 46.7% 8.3%

理系 508 70.4% ▲2.5% 476 65.9% ▲2.0%

とても満足 回答率 前年比 肯定的回答計 回答率 前年比

全体 369 31.4% 4.1% 802 68.3% 2.4%

文系 128 28.3% 5.5% 251 55.5% 5.7%

理系 241 33.4% 3.6% 551 76.3% 1.5%

M1の12月頃 M1の3月頃 特にない

全体 17.1% 13.2% 14.6%

文系 10.8% 8.6% 19.2%

理系 21.1% 16.1% 11.6%
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17-(3) 17-(2)で回答した、最も悩んだことをどのように解決しましたか。当てはまるものを全

て選んでください。（複数選択） 
（各上位 5 位） 

 
  
18 最終的な進路決定にあたって、影響を受けた人を全て選んでください。（複数選択） 
（各上位 5 位） 

 
 
19 大学院在学中に、インターンシップの経験はありますか。（ひとつ選択） 

  
 

20 インターンシップ参加企業に進路決定した方への質問です。インターンシップ参加によ 

り選考上どんなメリットがありましたか。（ひとつ選択） 

 
 
 
 
 
 
 
 

項目 全体 文系 理系

友人知人への相談 440 151 289

家族への相談 379 137 242

自分自身で解決した 219 93 126

先輩への相談 216 61 155

教員への相談 160 78

キャリアセンターへの相談 94

項目 全体 文系 理系

友人 305 112 193

特にいない 291 125 166

父親 272 87 185

母親 229 87 142

先輩 176 126

教職員 69

ある 前年比 ない 1-3回あり

全体 46.4% ▲2.4% 9.0% 30.2%

文系 23.5% 7.6% 62.2% 18.4%

理系 60.8% 0.5% 11.5% 37.7%

母数 採用選考につながった 企画の案内があった

全体 545 52.7% 24.4%

文系 106 41.5% 22.6%

理系 439 55.4% 24.8%
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21 大学院在学中に留学経験はありますか。 ある方は留学の種類と期間を教えてください。

（複数選択） 

 
 
22 所属大学院の教育を通じて、次の①～⑥の力がどの程度身についたと思いますか。（複数選

択） 

 
※肯定的回答＝「とても身に着いた」「ある程度身に着いた」「どちらかと言うと身に着いた」の合計 

 
23 あなたの研究活動について教えてください。（複数選択） 

 

 
24 学生生活を通じて自分の成長に貢献したものは何ですか。上位３つを選んでください。 
（3 つ選択） 

 
 
 
 

全体 文系 理系

留学経験あり 4.9% 3.3% 4.4%

前年比 -14.4% -21.2% -12.0%

項目 全体 文系 理系

筋道を立てて論理的に問題を解決
すること

1,056 390 666

進んで新しい知識や技能（スキル）
を身に付けようとすること

1,050 386 664

チャレンジ精神を持つこと 1,038 383 655

自分で目標を設定し、計画的に行
動すること

1,037 383 654

他人と協力しながらものごとを進
めること

1,001 364 637

自ら先頭に立って行動し、グループ
をまとめること

915 332 583

項目 全体

国際誌論文（第一著者） 90

国内誌論文（第一著者） 98

国際学会発表 183

国内学会発表 474

全体 文系 理系

修論 804 325 479

実験･実習 377 95 282

大学院専門ゼミ 352 165 187

講義科目 272 168

就職活動 219 174

学術学会への参加 141

独習の文献収集･講読 74
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25 あなたの身近で進学を控えている人がいる場合、立命館大学大学院への入学を勧めますか。 
（ひとつ選択） 

 

 
26 25 で入学を勧めたいと回答（1 または 2 を選択）した方への質問です。入学を勧める理由

を全て選んでください。（複数選択） 

 
 

         以上 

とても勧めたい 前年比 ある程度 前年比

全体 34.6% 34.6% 50.9% 50.9%

文系 48.5% 48.5% 36.9% 36.9%

理系 25.9% 25.9% 59.6% 59.6%

項目 全体 文系 理系

施設・設備が充実している 413 194 219

教育内容が充実している 495 259 236

専門的な知識や技術を学べる 536 222 314



このアンケートは、立命館大学において「進路状況の把握および分析」「正課・正課外活動の成長に関する分析」「個人を特定しない形式での、大学作成の
パンフレット等への掲載」「個人を特定しない形式での、文部科学省等の官公庁や報道機関等の調査回答」の目的のために使用いたします。なお、提供された
個人情報につきましては、個人情報保護に関する法令および学校法人立命館個人情報保護規程に則り、漏洩/滅失/毀損等がないよう安全に管理します。

1．とてもしていた　 2．ある程度していた　 3．どちらかと言うとしていた　 4．どちらかと言うとしていなかった　 5．あまりしていなかった　 6．全くしていなかった
あなたの学生生活は充実していましたか。

1．とてもしている　　2．ある程度している　　3．どちらかと言うとしている　　4．どちらかと言うとしていない　　5．あまりしていない　　6．全くしていない
立命館大学の教育全体に満足していますか。

1．第一志望　　2．第二志望　　3．第三志望　　4．第四志望以下
入学時の立命館大学への志望度はどの程度でしたか。

1．とてもしている　　2．ある程度している　　3．どちらかと言うとしている　　4．どちらかと言うとしていない　　5．あまりしていない　　6．全くしていない
卒業後の進路に納得していますか。

1．第一志望　　2．第二志望　　3．第三志望　　4．第四志望以下
進路を決定した時点での卒業後の進路に対する志望度はどの程度でしたか。

1．はっきりある　　2．ある程度ある　　3．どちらかと言うとある　　4．どちらかと言うとない　　5．あまりない　　6．全くない
将来の自分の仕事・キャリアに対する見通し（将来こういう風でありたい）を持っていますか。

1．とても思う　　2．ある程度思う　　3．どちらかと言うと思う　　4．どちらかと言うと思わない　　5．あまり思わない　　6．全く思わない
大学の正課で学んだことは、将来の仕事で生かすことができると思いますか。

1．とても思う　　2．ある程度思う　　3．どちらかと言うと思う　　4．どちらかと言うと思わない　　5．あまり思わない　　6．全く思わない
大学時代の正課外活動の経験は、将来の仕事で生かすことができると思いますか。

1．役に立った　　2．役に立たなかった　　3．利用していない
進路・就職活動を進める上で、キャリアセンターホームページは、役に立ちましたか。

1．とても満足　　2．やや満足　　3．やや不満　　4．とても不満　　5．利用していない
全般的にキャリアセンターの進路・就職支援に満足していますか。

利用したキャリアセンター以外の支援（  ）

理由（  ）

進路・就職活動を進める上で利用した、キャリアセンター以外（学内・学外を問わず）の支援があればご記載ください。

満足の理由や不満の理由、利用しなかった具体的な理由は何ですか。

1．大学入学以前　 2．一回生　 3．二回生　 4．三回生春学期　 5．三回生秋学期　 6．四回生春学期　 7．四回生秋学期　 8．五回生春学期　 9．五回生秋学期
10．六回生春学期　　11．六回生秋学期　　12．まだ明確にしていない　　13．その他（  ）

卒業後の進路の志望分野（民間企業、公務員、教員、進学 等）を明確にしたのはいつ頃ですか。

1．安定した収入　　2．楽しく働く　　3．自分がやりたいこと　　4．個人の生活と仕事の両立　　5．プライドの持てる仕事　　6．人のためになる仕事
7．出世　　8．社会貢献　　9．能力/スキルの向上　　10．研究を深める/専門性の向上　　11．自己実現/成長

将来の自分の仕事・キャリアに対する意識に当てはまるものを全て選んでください。

1．知名度　　2．規模　　3．安定性　　4．将来性　　5．収入　　6．事業内容/分野　　7．研究力/専門性　　8．研究設備　　9．場所　　10．研修制度
11．福利厚生　　12．休日/余暇　　13．雰囲気　　14．若手の活躍　　15．グローバルな環境　　16．チャレンジしやすい環境　　17．周囲の評価　　
18．やりがい　 19．能力/スキルの向上　 20．自身の研究を深める/専門性の向上　 21．自己実現/成長　 22．学位　 23．資格取得　 24．就職への有利さ
25．就業に向けた準備・猶予期間　　26．その他の理由（ ）

上記05の理由は何ですか。「進路に納得している（1～3を選択した）方」は【納得している理由】を、
「進路に納得していない（4～6を選択した）方」は【納得していない理由】を全て選んでください。

1．個別相談　 2．進路就職ガイダンス　 3．選考対策企画　 4．オンデマンド/動画配信　 5．学内企業説明会　 6．OBOGによる企画　 7．内定者による企画
8．大阪梅田・東京キャンパスでの支援　 9．就活ハンドブック（就活手帳）　 10．オンライン面接トレーニング（模擬面接）　 11．CAMPUS WEB（就職支援システム）
12．スタディーキャンプオンライン（SPI対策）　 13．東洋経済デジタルコンテンツライブラリー（ＷＥＢ版四季報、業界地図等）　 14．キャリアセンター公式ＬＩＮＥ
15．ビズリーチキャンパス（オンラインOBOG訪問ツール）　 16．利用していない　 17．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ）

進路・就職活動を進める上で、役に立ったキャリアセンターの支援・ツールは何ですか。全て選んでください。

2022年度 卒業生アンケート

2022年9月 立命館大学キャリアセンター 裏面に続きます

学部生 表面

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

複数選択

複数選択

複数選択

自由記述

自由記述

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

学生証番号記入のうえ、以下の各設問の該当する選択肢に
マル「〇」を付けてください。



1．経験なし　　2．経験あり（参加回数　　　　回 ）
インターンシップの経験はありますか。

1．採用選考につながった　　2．インターンシップ参加者を対象とした企画の案内があった　　3．特になかった
インターンシップ参加企業に進路決定した方への質問です。インターンシップ参加により選考上どんなメリットがありましたか。

1．一年未満　　2．一年程度　　3．二年程度　　4．三年程度　　5．四年間もしくはそれ以上
課外活動に参加した方への質問です。 参加期間を教えてください。複数参加した方は、最も長かった期間を選んでください。

1．とても高い　　2．ある程度高い　　3．あまり高くない　　4．とても低い
課外活動に参加した方への質問です。参加意欲を教えてください。複数参加した方は、最も高かった意欲を選んでください。

1．とてもしていた　 2．ある程度していた  3．どちらかと言うとしていた　 4．どちらかと言うとしていなかった　 5．あまりしていなかった　 6．全くしていなかった
課外活動に参加した方への質問です。 課外活動の活動内容は、所属学部の学習内容とどの程度関連していましたか。

1．とても勧めたい　 2．ある程度勧めたい　 3．あまり勧めない　 4．勧めない
あなたの身近で進学を控えている人がいる場合、立命館大学への入学を勧めますか。

「正課の学び」と「課外活動（サークル、アルバイト、団体活動等含む）」を通じて、次の①～⑥の力がどの程度身についたと思いますか。

最も悩んだこと（  ）

卒業後の進路を考える上で、最も悩んだことの具体的な内容は何ですか。

1．父親　　2．母親　　3．兄弟姉妹　　4．友人　　5．先輩　　6．立命館大学のOBOG　　7．内定先の人事担当者　　8．内定先の従業員/経営者
9．大学の教職員　　10．特にいない　　11．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　   ）

最終的な進路決定にあたって、影響を受けた人を全て選んでください。

① 1．経験なし　　2．本学の留学プログラム　　3．それ以外の留学プログラム
② 留学期間：（ 　　　　　）ヶ月間  ・  年間　※複数の留学経験がある場合は合計の期間

大学時代に留学経験はありますか。 ある方は留学の種類と期間を教えてください。

1．卒論/卒研　　2．ゼミ/小集団　　3．専門科目　　4．教養科目　　5．外国語科目　　6．一回生の基礎演習やクラス　　7．課外活動　　8．就職活動
9．アルバイト　　10．遊び　　11．海外留学　　12．その他（ 　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ）

学生生活を通じて自分の成長に貢献したものは何ですか。上位３つを選んでください。

1．教育内容が充実している　　2．専門的な知識や技術を学ぶことができる　　3．希望する資格や免許を取得できる　　4．多様な学生との接点がある
5．施設・設備が充実している　　6．歴史や伝統がある　　7．知名度の高さ　　8．就職支援が充実している

28で入学を勧めたいと回答（1または2を選択）した方への質問です。入学を勧める理由を全て選んでください。

1．参加しなかった　　2．中央パート　　3．学術公認　　4．体育会公認　　5．学芸公認　　6．同好会・任意団体　　7．登録団体
8．成長支援型奨学金受給による活動　　9．ピアサポート団体　　10．学外でのボランティア　　11．学外での起業活動　　12．その他学外での活動

参加していた課外活動を全て選んでください。

1．家族への相談　 2．友人知人への相談　 3．先輩への相談　 4．教員への相談　 5．キャリアセンターへの相談　 6．キャリアセンター以外の大学の部署への相談
7．キャリアセンターの企画等への参加 　 8．WEBサイトによる情報収集　 9．人事担当者への相談　 10．自分自身で解決した　 11．まだ解決していない
12．その他（　　　　　　　　　　　　　　　  　　　                          　　　　　　　　　　　　　　　　  ）

17-2で回答した、最も悩んだことをどのように解決しましたか。当てはまるものを全て選んでください。

以上、ご協力ありがとうございました。お答えいただいた貴重なご意見や内容は今後の施策に活用します。

項目 全く
身についていない

6
6

筋道を立てて論理的に
問題を解決すること

他人と協力しながらものごとを
進めること

進んで新しい知識や技能（スキル）を
身につけようとすること

自分で目標を設定し、
計画的に行動すること

自ら先頭に立って行動し、
グループをまとめること

6
6

6
6

6
6

6
6

とても
身についた

1
1

1
1

1
1

1
1

1
1

1
1

ある程度
身についた

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

どちらかと言うと
身についた

3
3

3
3

3
3

3
3

3
3

3
3

どちらかと言うと
身についていない

4
4

4
4

4
4

4
4

4
4

4
4

あまり
身についていない

5
5

5
5

5
5

5
5

5
5

5
5

6
6

区分

正課
課外活動

正課
課外活動

正課
課外活動

正課
課外活動

正課
課外活動

正課
課外活動

チャレンジ精神を持つこと

①

②

③

④

⑤

⑥

1．大学入学以前   　2．一回生   　3．二回生   　4．三回生春学期   　5．三回生秋学期   　6．四回生春学期   　7．四回生秋学期　　8．五回生春学期
9．五回生秋学期　　10．六回生春学期　　11．六回生秋学期　　12．特にない　　13．その他（  ）

卒業後の進路を考える上で、最も悩んだ時期はいつですか。

裏面

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

複数選択

複数選択

複数選択

複数選択

3つ選択

複数選択

自由記述



このアンケートは、立命館大学において「進路状況の把握および分析」「正課・正課外活動の成長に関する分析」「個人を特定しない形式での、大学作成の
パンフレット等への掲載」「個人を特定しない形式での、文部科学省等の官公庁や報道機関等の調査回答」の目的のために使用いたします。なお、提供された
個人情報につきましては、個人情報保護に関する法令および学校法人立命館個人情報保護規程に則り、漏洩/滅失/毀損等がないよう安全に管理します。

1．とてもしていた　 2．ある程度していた　 3．どちらかと言うとしていた　 4．どちらかと言うとしていなかった　 5．あまりしていなかった　 6．全くしていなかった
あなたの大学院生生活は充実していましたか。

1．とてもしている　　2．ある程度している　　3．どちらかと言うとしている　　4．どちらかと言うとしていない　　5．あまりしていない　　6．全くしていない
立命館大学大学院の教育全体に満足していますか。

1．第一志望　　2．第二志望　　3．第三志望　　4．第四志望以下
入学時の立命館大学大学院への志望度はどの程度でしたか。

1．とてもしている　　2．ある程度している　　3．どちらかと言うとしている　　4．どちらかと言うとしていない　　5．あまりしていない　　6．全くしていない
修了後の進路に納得していますか。

1．第一志望　　2．第二志望　　3．第三志望　　4．第四志望以下
進路を決定した時点での修了後の進路に対する志望度はどの程度でしたか。

1．はっきりある　　2．ある程度ある　　3．どちらかと言うとある　　4．どちらかと言うとない　　5．あまりない　　6．全くない
将来の自分の仕事・キャリアに対する見通し（将来こういう風でありたい）を持っていますか。

1．とても思う　　2．ある程度思う　　3．どちらかと言うと思う　　4．どちらかと言うと思わない　　5．あまり思わない　　6．全く思わない
大学院で学んだことは、将来の仕事で生かすことができると思いますか。

1．役に立った　　2．役に立たなかった　　3．利用していない
進路・就職活動を進める上で、キャリアセンターホームページは、役に立ちましたか。

1．とても満足　　2．やや満足　　3．やや不満　　4．とても不満　　5．利用していない
全般的にキャリアセンターの進路・就職支援に満足していますか。

理由（  　  ）

満足の理由や不満の理由、利用しなかった具体的な理由は何ですか。

1．大学院入学前　　2．修士（博士前期）1年目の8月頃から　　3．修士1年目の12月頃から　　4．修士1年目の3月頃から　　5．修士2年目の8月頃から
6．修士2年目の12月頃から　　7．修士2年目の3月頃から　　8．それ以降に考え始めた　　9．まだ明確にしていない　　10．その他（  ）

修了後の進路の志望分野（民間企業、公務員、教員、進学 等）を明確にしたのはいつ頃ですか。

1．安定した収入　　2．楽しく働く　　3．自分がやりたいこと　　4．個人の生活と仕事の両立　　5．プライドの持てる仕事　　6．人のためになる仕事
7．出世　　8．社会貢献　　9．能力/スキルの向上　　10．研究を深める/専門性の向上　　11．自己実現/成長

将来の自分の仕事・キャリアに対する意識に当てはまるものを全て選んでください。

1．研究者になりたい　　2．専門領域（テーマ）をより深めたい　　3．専門性を活かした就職を実現したい　　4．在学中に資格試験等をめざしたい
5．学部卒業時に希望する就職先がなかった　　6．学部卒業時にまだ働きたくなかった　　7．専門領域（テーマ）以外を含めてもっと勉強したかった
8．修士卒という学位が欲しかった

あなたが修士（博士課程前期）に進学した理由は何ですか。

1．知名度　　2．規模　　3．安定性　　4．将来性　　5．収入　　6．事業内容/分野　　7．研究力/専門性　　8．研究設備　　9．場所　　10．研修制度
11．福利厚生　　12．休日/余暇　　13．雰囲気　　14．若手の活躍　　15．グローバルな環境　　16．チャレンジしやすい環境　　17．周囲の評価　　
18．やりがい　 19．能力/スキルの向上　 20．自身の研究を深める/専門性の向上　 21．自己実現/成長　 22．学位　 23．資格取得　 24．就職への有利さ
25．就業に向けた準備・猶予期間　　26．その他の理由（ ）

上記05の理由は何ですか。「進路に納得している（1～3を選択した）方」は【納得している理由】を、
「進路に納得していない（4～6を選択した）方」は【納得していない理由】を全て選んでください。

1．個別相談　 2．進路就職ガイダンス　 3．選考対策企画　 4．オンデマンド/動画配信　 5．学内企業説明会　 6．OBOGによる企画　 7．内定者による企画
8．大阪梅田・東京キャンパスでの支援　 9．就活ハンドブック（就活手帳）　 10．オンライン面接トレーニング（模擬面接）　 11．CAMPUS WEB（就職支援システム）
12．スタディーキャンプオンライン（SPI対策）　 13．東洋経済デジタルコンテンツライブラリー（ＷＥＢ版四季報、業界地図等）　 14．キャリアセンター公式ＬＩＮＥ
15．ビズリーチキャンパス（オンラインOBOG訪問ツール）　 16．利用していない　 17．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ）

進路・就職活動を進める上で、役に立ったキャリアセンターの支援・ツールは何ですか。全て選んでください。

2022年度 修了生アンケート

2022年9月 立命館大学キャリアセンター

裏面に続きます

大学院生 表面

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

複数選択

複数選択

複数選択

自由記述

学生証番号記入のうえ、以下の各設問の該当する選択肢に
マル「〇」を付けてください。



1．経験なし　　2．経験あり（参加回数　　　　回 ）
大学院在学中にインターンシップの経験はありますか。

1．採用選考につながった　　2．インターンシップ参加者を対象とした企画の案内があった　　3．特になかった
インターンシップ参加企業に進路決定した方への質問です。インターンシップ参加により選考上どんなメリットがありましたか。

1．とても勧めたい　　2．ある程度勧めたい　　3．あまり勧めない　　4．勧めない
あなたの身近で進学を控えている人がいる場合、立命館大学大学院への入学を勧めますか。

所属研究科の教育を通じて、次の①～⑥の力がどの程度身についたと思いますか。

最も悩んだこと（  ）

修了後の進路を考える上で、最も悩んだことの具体的な内容は何ですか。

利用したキャリアセンター以外の支援（  ）

進路・就職活動を進める上で利用した、キャリアセンター以外（学内・学外を問わず）の支援があればご記載ください。

1．父親　　2．母親　　3．兄弟姉妹　　4．友人　　5．先輩　　6．立命館大学のOBOG　　7．内定先の人事担当者　　8．内定先の従業員/経営者
9．大学の教職員　　10．特にいない　　11．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　）

最終的な進路決定にあたって、影響を受けた人を全て選んでください。

① 1．経験なし　　2．本学の留学プログラム　　3．それ以外の留学プログラム
② 留学期間：（ 　　　　　）ヶ月間  ・  年間　※複数の留学経験がある場合は合計の期間

大学院在学中に留学経験はありますか。 ある方は留学の種類と期間を教えてください。

1．修論　　2．実験・実習　　3．講義科目　　4．大学院専門ゼミ　　5．TA　　6．大学院生同士の勉強会　　7．学術学会への参加　　
8．大学外での学び（資格・専門学校など）　　9．調査・フィールドワーク　　10．独習の文献収集・講読　　11．就職活動　　12．海外留学
13．アルバイト　　14．遊び　　15．その他（　　　　　　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

学生生活を通じて自分の成長に貢献したものは何ですか。上位３つを選んでください。

1．教育内容が充実している　　2．専門的な知識や技術を学ぶことができる　　3．希望する資格や免許を取得できる　　4．多様な学生との接点がある
5．施設・設備が充実している　　6．歴史や伝統がある　　7．知名度の高さ　　8．就職支援が充実している

25で入学を勧めたいと回答（1または2を選択）した方への質問です。入学を勧める理由を全て選んでください。

1．家族への相談　 2．友人知人への相談　 3．先輩への相談　 4．教員への相談　 5．キャリアセンターへの相談　 6．キャリアセンター以外の大学の部署への相談
7．キャリアセンターの企画等への参加 　 8．WEBサイトによる情報収集　 9．人事担当者への相談　 10．自分自身で解決した　 11．まだ解決していない
12．その他（　　　　　　　　　　　　　　　  　　　                          　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

17-2で回答した、最も悩んだことをどのように解決しましたか。当てはまるものを全て選んでください。

以上、ご協力ありがとうございました。お答えいただいた貴重なご意見や内容は今後の施策に活用します。

1．大学院入学前　　2．修士（博士前期）1年目の8月頃から　　3．修士1年目の12月頃から　　4．修士1年目の3月頃から　　5．修士2年目の8月頃から
6．修士2年目の12月頃から　　7．修士2年目の3月頃から　　8．それ以降　　9．特にない　　10．その他（  ）

修了後の進路を考える上で、最も悩んだ時期はいつですか。

裏面

項目 全く
身についていない

6

筋道を立てて論理的に問題を解決すること

他人と協力しながらものごとを進めること

進んで新しい知識や技能（スキル）を
身につけようとすること

自分で目標を設定し、計画的に行動すること

自ら先頭に立って行動し、グループをまとめること 6

6

6

6

とても
身についた

1

1

1

1

1

1

ある程度
身についた

2

2

2

2

2

2

どちらかと言うと
身についた

3

3

3

3

3

3

どちらかと言うと
身についていない

4

4

4

4

4

4

あまり
身についていない

5

5

5

5

5

5 6

チャレンジ精神を持つこと

①

②

③

④

⑤

⑥

あなたの研究活動について、学会誌掲載本数と学会発表・参加回数を教えてください。

国際誌論文
（第一著者）

国際学会発表

国際誌論文
（第一著者以外）

国際学会参加のみ

国内誌論文
（第一著者）

国内学会発表

国内誌論文
（第一著者以外）

国内学会参加のみ回

本

回

本

回

本

回

本

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

ひとつ選択

自由記述

自由記述

複数選択

複数選択

複数選択

複数選択

3つ選択



【学部生】











【大学院生】
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